



## Председатель СК России провел оперативное совещание в формате видео-конференц-связи



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин провел оперативное совещание посредством видео-конференц-связи с руководителями подразделений центрального аппарата ведомства, региональных следственных органов, а также образовательных учреждений СК России. На совещании обсуждались вопросы продления сроков проведения доследственных проверок и расследуемых уголовных дел, организации работы в следственных органах по взаимодействию со средствами массовой информации, а также организации приема экзаменов в образовательных учреждениях, приемной кампании в кадетских корпусах и академиях СК России и меры по противодействию распространению коронавирусной инфекции среди сотрудников ведомства.

Председатель СК России отметил, что в текущем году следственными органами СК России проведено более 216,5 тысяч проверок по сообщениям о преступлениях, что почти на 5%



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

меньше, чем в прошлом году. Возбуждено более 47 тысяч уголовных дел. Последовательно принимаются организационные меры к проведению предварительного следствия в разумные сроки. Несмотря на то, что в Следственном комитете находятся наиболее сложные уголовные дела о преступлениях повышенной общественной опасности, удалось сократить на 1,5% количество тех дел, по которым следствие окончено в срок свыше двух месяцев. Хорошие результаты показали следственные управления по Пензенской и Курганской областям, Удмуртской Республике, Республике Марий Эл.

Вместе с тем отмечен и ряд управлений, где имеются недостатки. В связи с тем, что отдельные руководители следственных управлений обосновывают низкое качество проверок и затягивание сроков большой загруженностью следователей, длительными сроками проведения экспертных исследований, глава ведомства подчеркнул, что подобные оправдания не будут приниматься во внимание, и потребовал от подчиненных использования всех предусмотренных УПК РФ полномочий, налаживания контактов с экспертными учреждениями для сокращения сроков и повышения качества следствия. В ходе совещания Александр Бастрыкин заслушал руководителей следственных управлений по Кабардино-Балкарской Республике, Республике Бурятия, Новгородской области и потребовал от них доклады по отдельным направлениям работы.

Обсуждая второй вопрос повестки совещания, глава ведомства напомнил о важности взаимодействия со СМИ и необходимости продолжать работу по повышению доверия общества как к Следственному комитету, так и ко всей правоохранительной системе.

Александр Бастрыкин проанализировал уже действующие механизмы для связи с гражданами, отметив, что, в частности, только «в приемную Председателя СК России в социальной сети «ВКонтакте» за два года поступило порядка 16 тысяч сообщений, в которых люди обращали внимание на расследование конкретных уголовных дел, сообщали о преступлениях, ставили вопросы более общего характера. При этом каждый обратившийся должен оперативно получить ответ. Конкретная и оперативная помощь – вот наша основная задача». Глава Следственного комитета акцентировал внимание руководителей территориальных следственных органов на необходимости обеспечения эффективной работы аналогичных приемных «ВКонтакте» в регионах.

Председатель СК России отметил значимость непрерывного мониторинга СМИ, как на федеральном так и на региональном уровнях. Он привел статистические данные, согласно которым в 2017 - 2019 годах следователями проведено свыше 5 тысяч процессуальных проверок по публикациям в СМИ. Их результатом стало возбуждение свыше тысячи уголовных дел. Александр Бастрыкин отметил ряд ситуаций, когда следственные управления организовывали проведение проверок только после непосредственного указания Председателя. Подобное отсутствие инициативы и промедление он назвал недопустимыми, поручив подчиненным оперативно реагировать на выявляемую в ходе мониторинга информацию, требующую реакции следственных органов, оперативно проводить по ней



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

проверки и информировать общество об этом.

Кроме того, глава ведомства поручил должностным лицам ряда крупных территориальных следственных подразделений активизировать работу с видеоконтентом, что даст более наглядное и объективное представление о результатах их деятельности, а также наладить конструктивное взаимодействие с редакциями региональных правовых программ.

Говоря об освещении деятельности следственных органов СК России, Александр Бастрыкин подчеркнул, что на региональном уровне необходимо больше говорить о позитивном опыте расследования преступлений, рассказывать о работе следствия во взаимодействии с другими государственными органами на всех стадиях уголовного процесса, особенно при вынесении приговоров как эффективной реализации принципа неотвратимости наказания.

Председатель СК России поблагодарил сотрудников ведомства, которые организовывали и освещали патриотические акции в преддверии Дня Победы, положительно отметив следственные управления по Ставропольскому краю, Омской, Калужской, Московской, Смоленской областям, Пермскому краю, а также Уральское и в Московское межрегиональные следственные управления на транспорте.

Отдельно Александр Бастрыкин заслушал руководителей образовательных учреждений Следственного комитета о готовности к итоговой государственной аттестации студентов, а также проведению приемной кампании. Особое внимание Александр Бастрыкин уделил вопросу, связанному с набором детей-сирот в образовательные учреждения, поручив предоставить личные дела кандидатов на поступление из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Также в рамках совещания Председателю доложено о мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции в ведомстве. Александр Бастрыкин указал на важность дальнейшего соблюдения всех рекомендаций профильных подразделений, касающихся обеспечения безопасности личного состава.

В завершение мероприятия Александр Бастрыкин поблагодарил сотрудников территориальных следственных органов за хорошую работу, в том числе тех, кто оперативно способствовал урегулированию вопросов, связанных с выплатами надбавок, положенных медикам, задействованным в оказании помощи больным коронавирусом.

Ссылка на видео: <https://youtu.be/gTA31-OuWew>

Официальный представитель СК России С.Петренко



## Изображения



26 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1467235>